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ESTRATTO CONSIGLIO D’ISTITUTO 

VERBALE N. 15 a.s.  2023 –2024 
 

L’anno 2024 il giorno 14 del mese di maggio alle ore 15,45, il Consiglio di Istituto dell’I.I.S. “F. De Sarlo – G. 
De Lorenzo” convocato dalla Presidente in data 08/05/2023, prot. n. 2353 _2.1.a, si è riunito presso l’ufficio 
di Presidenza dell’Istituto Tecnico Economico sito in Contrada Verneta per discutere i seguenti punti posti 
all’ordine del giorno: 

O M I S S I S 
3. Approvazione conto consuntivo Esercizio Finanziario 2023;  

O M I S S I S 
Il Consiglio è presieduto dalla Presidente, Sig.ra Carmina Grappa, che constatato il numero legale, dichiara 
aperta la seduta.  
Partecipa alla seduta del C.I. il DSGA Sig. Raffaele Iorio. 

O M I S S I S 
 
Punto 2: Approvazione conto consuntivo Esercizio Finanziario 2023. 
 
Prende la parola il Dirigente Scolastico che ricorda, com’è noto, che il conto consuntivo rappresenta la 
chiusura dell’esercizio finanziario relativo allo scorso anno. A differenza del programma annuale, 
l’approvazione del conto consuntivo necessita della previa approvazione da parte dei Revisori dei Conti, il 
cui verbale favorevole è stato inviato nella casella di posta elettronica dei consiglieri, unitamente a tutta la 
documentazione tecnica inerente. In particolare nel modello H sono delineate tutte le tipologie di entrate e 
di spese che l’Istituto ha sostenuto nel 2023 e negli altri modelli sono rappresentate tutte le attività di 
gestione del De Sarlo- De Lorenzo. Dalla documentazione tecnica si evince che la nostra scuola non solo 
riesce a catalizzare tutti i finanziamenti dello Stato, dell’Unione Europea e dei privati, ma ne garantisce 
anche una puntuale gestione. E’ presente anche un avanzo di amministrazione considerevole, per lo più 
vincolato ad azioni che saranno poste in essere nel corso dell’esercizio finanziario 2024 e che comunque 
evidenzia una notevole capacità di investimento e di azione progettuale del nostro Istituto. Particolare 
attenzione poi è rivolta ai finanziamenti inerenti il PNRR che la nostra scuola gestisce oltre ( nr.2) a quelli 
ereditati dall’ex Istituto Ruggero di Lauria. 
Il Dirigente lascia la parola ai consiglieri per eventuali domande o richieste di delucidazioni, ribadendo che 
l’approvazione dei Revisori dei Conti pone tutti i consiglieri in una situazione di tranquillità in merito 
all’approvazione del conto consuntivo. 
 
Non essendoci nessuna osservazione in merito 
 

Il Consiglio di Istituto 
Sentito il Dirigente Scolastico 

Vista la relazione illustrativa del DS al conto consuntivo 2023 

Vista la relazione tecnica del DSGA al conto consuntivo 2023 

Visto il verbale dei Revisori dei Conti che esprime parere favorevole all’approvazione al conto consuntivo 

per l’esercizio finanziario 2023 
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Delibera n. 71 del 14/05/2024 

 
di approvare, all’unanimità dei presenti, il conto consuntivo relativo all’esercizio finanziario 2023. 
 

 
 
Terminata la discussione degli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è sciolta alle ore 17,30; di essa 
viene redatto il presente verbale. 

 
                           La Segretaria                                                                               La Presidente del C.I. 

F.to Gabriella Anna Zaccara                                                          F.to Carmina Grappa 
 

 
Protocollo 2506 / 2024/2.1 
Del 16/05/2024 
 

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE 
Il Dirigente Scolastico 

Dott. Roberto Santarsiere 


